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Supersportwagen Cadillac Cien

· Mittelmotor-Zweisitzer mit bereits preisgekröntem Design

· Neu entwickelter Northstar-V12-Motor mit 750 PS

· Sprachgesteuertes Audio- und Navigationssystem

Paris.  Gleich zwei Auszeichnungen auf einen Streich hat der Cadillac Cien bei seiner Weltpremiere auf der Detroit Motor Show Anfang Januar erhalten. Eine Jury aus über 30 Designern kürte die Supersportwagen-Studie zum besten Auto der Ausstellung und zeichnete sie zugleich für das beste Design in der Kategorie Konzeptfahrzeug aus. Der Name ist Programm: „Cien“ heißt auf Spanisch 100. Mit dem aufregenden, 750 PS starken Flitzer mit dem Northstar XV12-Mittelmotor feiert die Luxusmarke Cadillac ihren hundertsten Geburtstag. Die Linien des Cien nehmen die scharfen Kanten und geometrischen Flächen früherer Cadillac-Konzeptfahrzeuge wie Evoq, Imaj and Vizón auf und interpretieren sie gleichzeitig neu. „Der Cien ist der ultimative Ausdruck unserer neuen Cadillac Designlinie‘“, erklärt Simon Cox, als Chefdesigner verantwortlich für das europäische Cadillac-Designstudio in Birmingham (England), wo das Coupé entstand.

Stylingmerkmale des Konzeptfahrzeugs sind scharfe, an einen feingeschliffenen Diamanten erinnernde Konturen, trapezförmige Lufteinlässe und eine dominante, die dynamische Keilform betonende Gürtellinie. An eine sportliche Sonnenbrille erinnert die blaue Farbe der Scheiben und Scheinwerfer. 19-Zoll-Reifen vorne und 21-Zoll-Reifen hinten unterstreichen den Charakter als Hochleistungsfahrzeug. Karosserie und Chassis des Cien bestehen aus Kohlefaser-Verbundstoffen, was ihnen niedriges Gewicht und hohe Steifigkeit verleiht.
Herzstück der Cadillac-Studie ist der neu entwickelte Northstar XV12-Motor. Die Eckdaten des kompakt bauenden Aluminium-Triebwerks mit Vierventiltechnik und vier obenliegenden Nockenwellen: Hubraum von 7,5 Litern,  maximale Leistung von 560 kW/750 PS sowie maximales Drehmoment von 610 Nm. Zu den technischen Besonderheiten des Motors zählen Benzin-Direkteinspritzung, variables Ansaugsystem, Zylinderabschaltung im Teillastbetrieb und eine variable Ventilsteuerung. Sie sorgt dafür, dass 90 Prozent des Drehmomentmaximums bereits bei 1.500 min-1 zur Verfügung stehen. Die Kraftübertragung übernimmt ein halbautomatisches sequentielles Getriebe, das vom Rennsport-Spezialisten ProDrive eigens entwickelt wurde.

Zu den Ausstattungs-Besonderheiten der Studie gehören die Infrarot-Nachtsichttechnologie „NightVision“, das Infotainment-Center „Communiport“ inklusive sprachgesteuertem Audio- und Navigationssystem sowie Kameras, die Seiten- und Rückspiegel ersetzen.
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Technische Daten

Cadillac Cien Konzept-Fahrzeug

Layout:
Mittelmotor/Heckantrieb

Karosserie-Werkstoff:
Kohlefaser-Verbundwerkstoff

Chassis-Werkstoff:
Kohlefaser-Monocoque

Fahrwerk:
Vorne u. hinten Doppelquerlenker aus Leichtmetall

Räder:
19-/21-Zoll-Räder aus Magnesium-Guss

Reifen:
vorne – Michelin 245/35R19


hinten – Michelin 335/30R21 

Antriebsstrang

Motor:
Northstar XV12 Konzept-Triebwerk

Hubraum:
7,5 Liter

Leistung:
750 PS

Max. Drehmoment:
610 Newtonmeter

Getriebe:
6-Gang-Halbautomatik, sequenzielle Schaltung per Wippen am Lenkrad

Abmessungen

Höhe (mm):
1170

Länge (mm):
4457

Breite (mm):
1975

Radstand (mm):
2750

Spurweite (mm):
vorne - 1726


hinten -1632


